

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Отчеты и выборы парторганов в первичных парторганизациях

В СООТВЕТСТВИИ с решениями Центрального Комитета ВКП(б) и обкома ВКП(б), с 10 апреля и по 10 мая будут проходить очередные выборы партийных органов в первичных парторганизациях.

Очередные выборы будут проходить в условиях повышения политической и хозяйственной активности трудящихся масс, вызванной историческими решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Поэтому отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения задач, поставленных решениями XVIII конференции ВКП(б).

Со времени прошлых выборов прошел год. За год первичные парторганизации добились несомненных успехов в своей работе. Производственные парторганизации стали глубже вникать в дела производства, повысили передовую роль коммунистов и усилили борьбу за соблюдение дисциплины—партийной, государственной и трудовой. Парторганизации советских учреждений лучше борются за укрепление аппарата, за повышение культуры в его работе.

Расширились и еще более укрепились связи партии с широкими беспартийными массами. Достаточно сказать, что городская и районная парторганизации за год увеличили свои ряды за счет приема в кандидаты ВКП(б) более чем на 100 человек. Вновь создано 11 парторганизаций и парткандидатских групп.

Однако решающих успехов в области выполнения планов нашими заводами мы еще не имеем. А это ведь сейчас главное. Об этом надо хорошо знать каждому партийному и беспартийному большевику. Знать и по-большевистски бороться за план, против брака продукции, за строжайшую дисциплину—такова задача.

Необходимо быстрее освободиться от недостатков, вскрывать их смело и решительно.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подobaет большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед». (Сталин).

На собраниях надо говорить не только о недостатках, но и о людях, порождающих эти недостатки. Требуется беспощадное разоблачение бездельников, невежд и болтунов, стоящих препятствием на пути нашего продвижения вперед.

Внимание первичных парторганизаций села в период отчетно-выборной кампании парторганов должно быть сосредото-

чено на разъяснении постановлений партии и советского правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Надо в кратчайший срок завершить подготовительные работы к весеннему севу: создание доброкачественных семенных фондов, ремонт тракторов, инвентаря и т. д.

Известно, что чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее идет дело и в хозяйстве. Поэтому надо принять меры к безусловному подъему организационно-агитационной работы, к лучшему изучению марксизма-ленинизма и шире культивировать в массах советский патриотизм, патриотизм народа—великана. В частности, нельзя больше терпеть слабую работу парторганизаций в области воспитания кандидатов. 69 кандидатов с просроченным стажем на судозаводе, 9—в заводоуправлении завода имени Кирова, 11—в сортопрокатном цехе, 14—на транспорте и т. д.—это позор для партийных организаций.

«К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета „О проведении выборов руководящих партийных органов“—вот, что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании». (Из передовой «Правды» за 3 апреля).

В партийные органы надо выбрать преданных товарищей из числа лучших коммунистов. Нельзя допускать несерьезного подхода к обсуждению кандидатур при выборах. Надо по-большевистски учесть ошибки прошлого года, когда 8 секретарей в городе и районе вскоре после выборов, как неоправдавших доверия пришлось снять с работы. В главной конторе и электроцехе завода имени Кирова с выбранными людьми—получился полный провал. Вскоре, буквально через несколько дней, оба секретаря парторганизаций, как недостойные, были переизбраны и сейчас исключены из рядов партии, как нарушители советских законов.

Без сомнения, что отчетно-выборная кампания в первичных парторганизациях пройдет на высоком идейно-политическом уровне. Она еще больше укрепит руководящие партийные органы, усилит связь партийных руководителей как с партийными, так и с беспартийными массами трудящихся и увеличит боеспособность каждой парторганизации за осуществление задач, поставленных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Четвертая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Утром 3 апреля под председательством заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР депутата П. С. Манаровского состоялось четвертое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Продолжались прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Пасконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение Сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо. Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Лавлов признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

О недостатках в работе Народного Комиссариата финансов РСФСР и его местных органов говорили в своих выступлениях депутаты А. М. Буеверов и К. П. Ардашев. Депутат Буеверов обратил внимание Сессии на то, что до сих пор продолжает действовать изданное еще в 1926 году Положение о

местных финансах. Оно давно устарело, потеряло всякий практический смысл и только затрудняет работу местных финансовых органов.

Депутат Ардашев указал на неудовлетворительную поставку сбора налогов с кустарей и ремесленников в городах.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. И. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13.000 учителей, 1.700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землестроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов.

О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодводства. Здесь успешно работают Центральная генетическая лаборатория, основанная Мичуриним, научно-исследовательский институт плодводства, плодовоощный вуз им. Мичурина, плодовоощный техникум и т. д.

На заседании Сессии 3 апреля выступили также депутаты И. Л. Иволгин, Г. И. Поляков, П. И. Давыдов, И. М. Соколов. Народный Комиссар социального обеспечения РСФСР тов. А. П. Гришаков, Народный Комиссар пищевой промышленности РСФСР С. Д. Романычев. (ТАСС).



Семь лет работала Катрина Рижера в подготовительном отделе фабрики „Рижская Мануфактура“. С установлением Советской власти в Латвии ее мечта—стать мастером—осуществилась. К. Рижера выдержала испытание и ей присвоено звание мастера. На снимке: Катрина Рижера представляет шестерню.

60 тысяч новых рабочих угольной промышленности

В начале июня на шахты и предприятия угольной промышленности будут направлены 60 тысяч молодых рабочих из числа оканчивающих школы фабрично-заводского обучения.

Народный Комиссариат угольной промышленности предложил комбинатам, трестам и шахтам подготовиться к приему новых рабочих. В первую очередь будут обеспечены квалифицированными кадрами шахты и предприятия, которые должны в 1941 году освоить проектную мощность. (ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

Призыв коллектива цеха № 5 завода имени С. М. Кирова нашел горячий отклик у стахановцев цеха № 2. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника 1 мая, сталевары—стахановцы берут на себя конкретные обязательства, подкрепляя их конкретными делами.

Высокой производительности

УСПЕХИ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА МОРДОВЩИКСКОГО СУДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

В цехах Мордовщического завода подведены итоги мартовской работы.

По заготовочному цеху наибольших успехов достигли рубщик К. И. Есин—174 проц. и гибщик И. И. Прохоров—166 проц.

Характерно отметить работу

продолжает достигать сталевар т. Н. Шкретов. 3 апреля он выпустил плавку за 5 часов 50 минут, выполнив задание на 148,5 проц. Замечательно работали сталевары т.т. А. Шиманов, П. Шкретов. Вакин, Луковкин, Елушов, Колодкин, Власов, Лобанов, которые сменные нормы выполнили от 110 до 129 проц.

И. КРАСИЛЬНИКОВ.

столяра деревообделочного цеха А. И. Дмитриева. Если в феврале он не выполнил задание, то в марте дал 151 проц.

Из маляров этого цеха самую высокую производительность труда дал Н. П. Климов—159 процентов.

Н. Зубова, Белянцев.

СТАХАНОВСКАЯ АВТОМАШИНА

На Красненском механизированном лесопункте организована стахановская автомашина. На ней работают лучшие шофера лесопункта т.т. Иконников и Попов. В марте не было ни одного дня, чтобы эти пе-

редовые шофера не выполнили установленного плана по вывозке древесины. За вторую половину марта шофер т. Иконников выполнил нормы на 146 проц., а т. Попов—на 148 процентов.

ПЕРЕВЫПОЛНЕН КВАРТАЛЬНЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

План I квартала по мобилизации денежных средств Кулебацким районом выполнен на 103 процента. Лучшими сельсоветами по выполнению финансового плана являются Шилокшанский, Тепловский, Б-Окуловский, а также поселковый совет Мордовщика, которые реализовали квартальный план на 103—112 процентов.

**

На состоявшемся на днях совещании работники сельсоветов обязались к 1 мая выполнить финансовый план II квартала на 50 процентов.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Кузнецы Мордовщического завода продолжают соревнование. 2 апреля кузнец В. М. Яшин обогнал кузнеца Ф. Е. Моськина всего лишь на один процент, добившись выполнения нормы на 159 проц.

Среди штамповщиков первое место занимает тов. Щемлев.

З. КУРИЦЫНА.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Горьковской области

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова

Многомиллионный народ нашей социалистической родины готовится к встрече международного пролетарского праздника Первое мая.

Подготовка к этому празднику проходит под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год и указавшей пути и средства для дальнейшего улучшения работы нашей социалистической промышленности и транспорта.

Во всей стране поднялась новая волна социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, за внедрение передовой техники, за равномерную работу предприятий по графику, за использование всех резервов, за экономию металла, материалов, топлива, электроэнергии, за чистоту, культуру и порядок на производстве.

Миллионы рабочих, инженерно-технических работников и служащих готовятся встретить международный пролетарский праздник производственными подарками, еще более активной работой по укреплению оборонного могущества нашей социалистической родины.

Развертывая борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив нашего завода кварталный план выполнил по товарному выпуску на 100,3 процента и по валовому выпуску на 100,5 процента.

Однако в работе нашего завода имеется ряд недостатков: план первого квартала выполнен не полностью, суточный график еще не является основой работы, на заводе велики простои и потери, имеются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование и продолжая соревнование с орденосным заводом «Красное

Сормово», коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план апреля по количественным и качественным показателям, организовав работу ритмично, по графику. Дать стране на 30 миллионов рублей запасных частей и выпустить сверх плана 250 автомобилей.

Улучшить качество легковой машины М-1, закончив в течение апреля установку новой облицовки, усиленной передней оси, улучшенной тормозной системы.

Добиваясь дальнейшего снижения цеховых и общезаводских расходов и организуя борьбу за экономию металлов, материалов, топлива, инструмента и всех видов энергии, добиться снижения себестоимости против установленных заданий; дать в апреле пять миллионов рублей накоплений.

Бороться за искоренение порока от брака.

Изготовить в течение апреля силами завода 17 новых станков и 8 термических печей.

Изготовить в апреле 1.050 номенклатур различных приспособлений, 1.100 номенклатур мерительного инструмента, 1.400 номенклатур режущего инструмента, 330 холодных и 600 кузнечных штампов.

Закончить по графику монтаж первой очереди литейного и термического цехов.

Пустить новую газогенераторную станцию, снизив расход мазута на 10 тонн в день.

Дать в апреле не менее миллиона рублей экономии от рационализаторских предложений.

Обучить в апреле в стахановских школах 300 человек.

Навести и поддерживать чистоту и порядок на каждом рабочем месте, в каждом отделении, цехе, на всем заводе.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работни-

ков и служащих предприятий промышленности и транспорта области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое мая.

Вовлечем в предмайское соревнование каждого рабочего, инженера и техника, служащего.

Организуем большевистскую борьбу в каждом предприятии и на транспорте за ритмичную работу по графику, за перевыполнение апрельского плана, за высокое качество выпускаемой продукции.

Добьемся резкого повышения производительности труда, организуем на каждой фабрике, заводе широкую сеть стахановских школ, передадим опыт стахановцев отстающим рабочим, добьемся выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим.

Будем бороться за дальнейшую экономию топлива, металлов и материалов, за экономию инструмента, электроэнергии.

Наведем на каждом предприятии железную трудовую и технологическую дисциплину, культуру и порядок на производстве, покончим с позорными случаями прогулов и опозданий.

Со всей большевистской энергией и настойчивостью будем бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года всей промышленностью и транспортом Горьковской области, каждой фабрикой, каждым заводом.

Да здравствует победоносное стахановское движение!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — организатор и вдохновитель побед социализма!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

Принято 2 апреля на цеховых рабочих собраниях Горьковского автозавода имени Молотова.



Зажиточно и культурно живут колхозники сельхозартели „Урожай“ (Чистопольский район, Татарская АССР). Колхозное село обогатилось благоустроенным клубом, избой-читальней, средней школой. На снимке: колхозная молодежь направляется в клуб.

Фото Б. Мясникова.

Тяжело в учении — легко в бою

Лучше готовиться к призыву в Красную Армию

Подготовка к призыву в ряды РККА по Булебакскому району хотя и улучшилась, но все еще не отвечает всем требованиям. Недопустимо затягивается сдача норм на оборонные значки. На 1 апреля нормы на значки ГТО сдали лишь 14 проц. всех призывников, на ГСО — 46,6 проц., ПВХО — 54 проц. В результате такой слабости подготовки призывников наш район в марте занимал 53 место в области, тогда как Муромский район, с которым мы соревнуемся, стоит на 12 месте в области.

Мы могли безусловно иметь значительно лучшие результаты в подготовке, если бы вся работа протекала по заранее составленному календарному плану и городские и районные организации имели бы между собой увязку в проведении всех мероприятий, касающихся подготовки к призыву.

А ведь что получается? Спортобщество «Металлург» (председатель заводского совета т. Хохлов) проводит свою работу в отрыве от горсовета Осоавиахима, что серьезно отразилось на подготовке и сдаче норм по лыжам, а также на физическом воспитании будущего пополнения Красной Армии. Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта т. Пчелякова до сих пор не удосужилась принять зимние нормы ГТО у призывников Салавирского и Валтовского сельсоветов.

Много недостатков и в обу-

чении неграмотных и малограмотных призывников. Не все еще призывники посещают школы. Со времени приписки прошло два с половиной месяца, а из школы не выпущен ни один призывник.

Большое значение в подготовке к призыву имеет социалистическое соревнование, но оно среди призывников развернуто слабо. Особенно плохо с этим делом обстоит на заводе имени Кирова.

С целью лучшей подготовки юношей к предстоящему призыву следует изучить опыт организаций поселка Мордовника, где почти все призывники сдали нормы на оборонные значки. Большую работу там проделали командиры запаса, в частности, т. В. А. Пещеров.

Подготовить физически выносливого и храброго бойца, готового переносить трудности и лишения походной жизни в военной обстановке — такова важная задача в подготовке призывников. При этом следует помнить слова наркома обороны тов. Тимошенко о том, что „мы должны хорошо подготовить нашу молодежь в войне. А современная война — очень сложное дело, оно требует от каждого бойца и командира большого напряжения своих сил и способностей. Бой будет проходить в любое время года: в знойное лето, в суровую зиму, ночью и днем“.

Д. ЕРОФЕЕВ.

Подсобное хозяйство без средств

Обсуждая обращение глухонемых в Булебакском торфоуправлении решили создать подсобное хозяйство. Были составлены планы по организации этого хозяйства. Для нужд общественного питания было решено закупить для откорма 20 свиней и 12 гектаров земли засадить картофелем и капустой.

Несмотря на то, что трест разрешил торфоуправлению израсходовать из оборотных средств для нужд подсобного хозяйства 15 тысяч рублей, начальник финансового отдела т. Федосеев отказывается в выдаче денег.

В настоящее время „Стальконструкция“ предлагает нам из парников семена капусты, но опять-таки финансовый отдел торфоуправления не может отпустить на эту цель 2000 рублей.

Из-за отсутствия средств не закуплено ни одной свиньи для откорма.

Руководители торфоуправления должны принять все меры к тому, чтобы в начале сева подсобное хозяйство было полностью обеспечено семенами.

Е. АШИН, начальник подсобного хозяйства торфоуправления.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Протравливание семян

Для протравливания семенного овса применяется формалин. Протравливание производится двумя способами: мокрое протравливание против твердой и пыльной головки овса и полусухое протравливание против твердой и пыльной головки овса и проса.

Для мокрого протравливания овса употребляется раствор формалина: 1 литр 40-процентного формалина на 300—400 литров воды. Для проса берется хлорная известь: 12 граммов на 1 литр воды. Также применяется суперфосфат — 15 кг на 100 литров воды. Как правило на одну тонну семян берется 100 литров раствора.

Семена овса погружаются в раствор формалина на 3—5 минут, а проса в хлорную известь на 5 минут или суперфосфата на 15 минут.

После смачивания семян

покрываются брезентом или мешками на 2 часа. Просушивание производить в тени или на сквозняке, но ни на солнце. Смачивание зерна в мешках, кадуках и кучах надо производить за день или в день посева.

Полусухое протравливание производится путем опрыскивания семян овса накануне или в день посева. Для этого делается раствор одного литра формалина на 80—100 литров воды (на одну тонну овса — 30 литров раствора). Семена не смачиваются, а лишь слегка увлажняются, после чего перемешиваются путем перелопачивания. Затем зерно покрывается брезентом или мешками на 4 часа. После этого зерно идет в посев без просушивания.

Сухое протравливание пшеницы против твердой головки производится препаратом А10. Для протравливания 1 цент-

нера семян берется 100 грамм препарата А10. Препарат с семенами тщательно перемешивается в специальных бочках. Ни в коем случае нельзя протравливать семена, перелопачивая их в кучах.

Протравливание производить до посева и в момент сева. Семена, пропущенные через А10 нельзя давать в пищу скоту, так как этот препарат — ядовит, вызывает раздражение носа, гортани, глаз. Во избежание отравления протравливание производить в специальных масках.

Препарат АБ — также является средством для сухого протравливания семенных материалов особенно пшеницы (на 1 тонну зерна расходуется от 1—1,5 кг. препарата АБ). Протравливание можно начинать задолго до посева.

И. СОРОКИН, агроном райзо.

Следы кампанейщины

«Без чистоты и порядка, — говорится в резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова, — немыслима нормальная работа современного предприятия».

— Конечно, немыслима, — подтвердили начальники цехов Мордовщического завода и принялись за очистку производственных территорий. Месяц назад в мостосварочном, монтажном и механическом цехах привели в порядок проходы, произвели протирку и окраску станков, убрали обрезки. Осталось одно — ежедневно поддерживать чистоту и элементарный порядок. Однако, на деле получилось обратное.

Зайдите в мостосварочный цех. Чего, чего здесь только не встретишь. Территория заготовочного отдела настолько завалена деталями, что недоступна не только для работы, но и прохода. Подъездные пути заморожены, вывоз обрезков производить нельзя и новый бункер для нее пустует. Крыша не очищена от снега. Мастера при сдаче смен вопросам чистоты и порядка не придают значения.

Начальник цеха тов. Любимов сначала объяснял это тем, что нет подсобной рабочей силы, но когда ему выделили 10 рабочих, он стал использовать их не по назначению.

Некультурно и в заготовочном цехе (начальник т. Максимов). Здесь в гибочной мастерской песчаный пол не увлажняется. Гибщики обволакивают столбы пыли и сухой грязи. На рабочем месте рубщика Воронина обработанные детали не убираются по пятидневке.

Заглянем в местечко, где

стоят прессы. Какой контраст! У одних прессов чисто, а у других гора обрезков настолько большая, что заняла ведущую в кузнечно-поковочный цех линию и преградила подход к агрегату. Оказывается, что рабочие отдела снабжения, на которых возложена уборка обрезков, не подходят к заваленному прессу потому, что «его весьма трудно освободить от отходов».

Еще безотраднее в судокорпусном цехе, где начальник тов. Самсонов. Затон и палубы барж захламлены. В результате этого не только понижается производительность труда, но часты случаи травматизма: накололи ног, попадания в открытые люки. Со стороны отдельных мастеров проявляется нетерпимая безответственность. 18 марта, например, работница Сахранская наколола ногу, пробыла пять дней на лечении, а мастер Сытов даже не соизволил подписать акт об этом.

«Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве, — говорил в докладе на XVIII конференции ВКП(б) тов. Маленков, — мы обязаны решить немедленно, как самую простую и элементарную, но в то же время не терпящую никаких отлагательств, ибо без элементарной культуры нельзя успешно выполнить задачу дальнейшего подъема нашей промышленности, без элементарной культуры нельзя разрешать великие стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму».

И. ЗАХАРОВ, технический инспектор ЦК союза судостроительной промышленности

ВОЕННАЯ ИГРА ПОМОГЛА УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ШКОЛЫ

Когда мы вносили проект решения о проведении военной игры на бюро райкома ВКП(б), то перед собой и учащимися ставили цель: путем проведения военной игры улучшить дисциплину в школе, отвлечь учащихся от праздного проведения времени на улице, улучшить оборонную и физкультурную работу в школе и добиться высокой успеваемости. Поставленная цель оправдана.

Перед вступлением в военную игру каждый юнармеец брал на себя письменное обязательство перед строем. Введение знаков отличия комсостава и юнармейцев сразу укрепило дисциплину. Резко сократилось пустое времяпровождение ребят на улице. Ведь сколько было трудов и хлопот, чтобы приготовить знаки отличия, сделать деревянное ружье, револьверы, гранаты, пулеметы!

Не обошлось и без чрезмерного увлечения подготовкой к игре, что начало сказываться на подготовке к урокам. Пришлось регламентировать подготовку к военной игре, особенно по тактической учебе. Но несмотря на это все же учеба пошла лучше. Володя Аверин, имевший ранее плохие отметки, исправился и получил звание капитана. Николай Маслов был лучшим командиром взвода, получил благодарность по полку

и имеет большинство отличных и хороших отметок. Володя Сотников — секретарь комитета комсомола, командир взвода лыжников, Володя Скотин — командир взвода, Ксестя Чернышев — командир взвода стали учиться на «отлично» и «хорошо».

Тот же следует сказать и о девочках. Надо отметить Тоню Облетову, Лизу Курицыну, Лидию Пискунову. С увлечением занимались военной игрой ученики пятых классов, повысившие успеваемость.

Вместе с проведением военной игры была организована сдача норм по лыжам. Нормы сдали 130 человек. Хорошо стал работать кружок ворошиловских стрелков. Заметно оживление среди кружковцев ГСО, ПВХО. На значок ПВХО сдали нормы 36 учеников.

Неплохо поработал председатель школьной осовиахимовской организации ученик т. Маторов.

Были и нарушения своих обязательств. Из военной игры исключено и лишено звания юнармейцев 5 учеников и один командир (Борис Шарапов) разжалован в рядовые.

Военная игра принесла нам много пользы и учащиеся отнеслись к ней серьезно.

Я. КОЗЛОВ, директор Мордовщической средней школы.



Пионерка, отличница учебы III класса 1-й средней школы г. Фрунзе Лена Мышенская ухаживает за ловчим ястребом

УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭНЕРГИЮ КОЛЛЕКТИВА ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

На днях бригада учителей мордовщических и б.-окуловской школ по уполномочию райсовета депутатов трудящихся обследовала работу савастлейской школы.

Наряду с положительными сторонами в работе школы: хорошая дисциплина на уроках, правильная оценка знаний учащихся большинством преподавателей, заметный рост успеваемости учащихся (с 60 процентов в прошлом году до 83,2 проц. в III четверти текущего года), было отмечено и большое количество недостатков.

В школе имеются комсомольская и пионерская организации, учком, местком, методические объединения, но все они влачат жалкое существование, не оказывая никакой помощи дирекции школы. Педсовет и родительский комитет не организованы, добровольных обществ при школе нет. Кружки, за исключением драматического и юнатов, не работают. Педагогической пропагандой среди родителей учителя не занимаются, несмотря на то, что в школе низка посещаемость и много опозданий на уроки.

Самое плохое в школе это то, что педколлектив, состоящий из начинающих педагогов, мало работает над собой. Заочной учебой занимаются только директор школы т. Будик и завуч т. Леонтьев.

Замкнутость, общественная пассивность некоторых савастлейских учителей во многом мешает тому подъему, который намечен в школе с момента обновления ее руководства. В школе немало хороших, способных педагогов (т. т. Чеснова, Дьяконова, Комарова, Седов, Будюк, Леонтьев). Но в коллективе их руководящая роль пока еще мало заметна.

Много сил и потенциальной энергии таят в себе савастлейский педколлектив. Нехватает лишь разумного, большевикского использования его на работе.

Д. ДОБРОТВОРСКИЙ, член бригады.

СМОТР ВЫДАЧИ СПЕЦОДЕЖДЫ

По решению ЦБ союза судостроительной промышленности на Мордовщическом заводе проводится смотр обеспеченности, хранения и выдачи спецодежды.

В смотре выдачи спецодежды принимают участие цеховые комитеты охраны труда.

ВТОРАЯ ШАХТА

Бригада знатного дорожника т. А. А. Елова, приступившая к закладке второй шахты в Тепловском колхозе для добычи камня на строительство магистральной Горький—Арзамас—Кулебаки, сейчас производит земляные работы. В ближайшие дни шахта будет пущена в эксплуатацию.

Обмен стахановским опытом

Как я варю сталь

Ответ стахановцев на решения XVIII Всесоюзной партийной конференции может быть только один: работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня. Это означает, что каждый из нас должен выпускать больше продукции и отличного качества.

В марте я выполнил месячную норму на 105 процентов. В апреле выполняю план на 120 проц.

Сталеварение требует особой ответственности. Именно это сознание ответственности и постоянное чувство долга помогают мне удерживать одно из первых мест в социалистическом соревновании сталеваров.

Плавку наша бригада всегда стремится сварить скоростными методами. При графике в 8 часов нам часто удается ва-

рить плавку и за 7, а иногда и за 6 часов.

Успех выпуска скоростной плавки во многом решается на первом этапе, от того как будет произведена завалка. Строгое соблюдение технологического режима здесь имеет первостепенное значение. Благодаря тому, что бригада четко выполняет технологические инструкции наш агрегат работает ровно и без аварий.

Чем быстрее будет произведена завалка печи шихтой при поддержании максимальной тепловой нагрузки печи, тем надежнее обеспечивается успех плавки. На ход завалки влияет качество работы машиниста завалочной машины и моих подручных. В нашей смене т. Костин. Его работой я вполне доволен. Он действует так,

что завалочная машина не имеет простоев. Нам удается в ряде случаев произвести завалку в течение 2 часов 30 минут. В моей практике были случаи, когда завалка продолжалась всего два часа. Это результат введения графика, благодаря которому сократились случаи одновременной завалки нескольких печей, что ранее приводило к простоям.

Какие условия я соблюдаю, чтобы обеспечить быструю и качественную завалку? Прежде всего, тщательно и внимательно слежу за тепловым режимом агрегата, завалку обязательно произвожу на горячем ходу печи. Холодная завалка удлинит время плавки и на скоростную плавку в таких случаях рассчитывать не приходится. На продолжительность плавки влияет также и то, насколько хорошо проведена завалка. Шихта должна лежать в печи ровным слоем, чтобы не было навала возле порога.

После загрузки в печь ших-

ты все свое внимание сосредотачиваю на плавании металла. Норма на расплавление — 2 часа 30 минут, а бригада расплавляет за 2 часа 10 мин. Следовательно на этой операции экономится 20 минут.

Что позволяет быстро производить расплавление? Непрерывное наблюдение, чтобы печь работала при максимальной тепловой нагрузке. Во время плавки все время поддерживаю в печи резкое пламя, подавая в печь такое количество газа, какое может она принять.

Не менее важным фактором является правильное регулирование нагрева насадок с тем, чтобы обе стороны печи работали равномерно, а это достигается тщательным контролем температуры насадок и своевременной перекидкой шиберов.

После полировки и доводки наступает один из важнейших этапов — разливка. Тщательная подготовка канавы в разливке, смазка изложниц, хорошая подготовка сифонного набора — все

это необходимое условие для того, чтобы скоростная плавка дала нужный результат.

Мы можем работать лучше. Для этого надо обеспечить своевременную подачу шихты к агрегату. А здесь график нередко нарушается. Вчера утром завалка печи длилась свыше трех часов, подачу шихты задержали на целый час, причем сначала подали легковесную шихту, а затем тяжеловесную. Плавку, конечно, выпустили в следующей смене. Таких случаев, правда, становится меньше, но их не должно быть вообще.

Сталеваров-скоростников у нас в цехе несколько. Поэтому обмен опытом передовых сталеваров очень важен. К сожалению, этим большим делом наши цеховые организации занимаются плохо. Надо шире, через стахановские школы организовать передачу опыта скоростников.

П. ШКРЕТОВ, сталевар цеха № 2 завода им. Кирова.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ
И АФРИКЕ

Дневник военных действий
за 3 апреля

В ночь на 3 апреля германские самолеты бомбардировали портовые и промышленные сооружения в Южной Англии и Шотландии. Разведывательными самолетами потоплены два английских парохода и нанесены серьезные повреждения шести другим торговым судам.

Английские самолеты 2 апреля совершили нападение на германские вооруженные торговые пароходы у побережья Голландии.

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских войск.

В Эритрее итальянские части после эвакуации столицы страны Асмары отступают в южном направлении. Англичане ведут наступление на Массауа (порт на Красном море).

Как сообщает агентство Рейтер, представитель английского военного командования заявил, что падение Массауа можно ожидать в любой момент, так как итальянцы не пытаются оборонять эту морскую базу.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. Южноафриканские войска, наступающие на Аддис-Абебу со стороны города Диредауа, в настоящее время представляют наибольшую опасность для абиссинской столицы. (ТАСС).

К захвату германских
и итальянских судов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, в связи с захватом 69 итальянских, германских и датских судов в официальных кругах США еще не знают, как правительство США поступит с ними. Однако полагают, что правительство примет специальное решение об их конфискации.

Агентство отмечает, что конфискация германских и итальянских судов даст возможность США предоставить соответствующее количество американских судов Англии.

Германское посольство в Вашингтоне опубликовало текст первой ноты протеста, заявленного Германией против захвата Соединенными Штатами Америки двух германских судов. В ноте указывается на явное нарушение прав Германии, предоставленных ей существующим между Германией и США договором о дружбе и торговле от 8 декабря 1923 года, а также содержатся требования об освобождении германских судов и их команд.

По сообщению агентства, Германия послала правительству США вторую ноту протеста.

Итальянское посольство также послало американскому правительству вторую ноту протеста. (ТАСС).



На снимке: итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте.

Отправка японских войск
из Французского Индо-Китая

Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что японские войска, численностью в 5.000 человек, расквартированные в северной части Французского Индо-Китая, на прошлой неделе были отправлены из Хайфона в неизвестном направлении. Сообщают также, что японцы вывозят из Индо-Китая современные зенитные орудия и намерены заменить их более устарелыми. Ожидают, что из Индо-Китая скоро будет отправлено дополнительное количество японских войск. (ТАСС).

Отставка венгерского
правительства

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, 4 апреля утром под председательством венгерского министра иностранных дел состоялось заседание венгерского совета министров. На заседании было принято решение о коллективной отставке правительства. Решение об отставке передано регенту Хорти. (ТАСС).

Самоубийство венгерского
премьер-министра Телеки

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, в ночь на 3 апреля умер венгерский премьер-министр Павел Телеки. Венгерская газета «Мадьярорсаг» опубликовала официальное врачебное заключение, в котором устанавливается, что Телеки покончил жизнь самоубийством. (ТАСС).

Положение в Сирии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что, хотя демонстрации националистов в Сирии и идут на убыль, однако широко распространенное недовольство в стране усиливается. Военные трибуналы ежедневно рассматривают дела участников демонстрации, приговаривая каждого из них к тюремному заключению от 2 до 5 лет. В городах Дамске и Алеппо улицы патрулируются броневиками. Запрещено собираться группами более 5 человек. По вечерам в городах вводится чрезвычайное положение. (ТАСС).

Рост забастовочного
движения в США

2 апреля в 8 восточных штатах США началась забастовка 400.000 рабочих угольной промышленности, требующих повышения заработной платы, предоставления оплаченного отпуска и 200 гарантированных рабочих дней в году.

Как уже сообщалось на заводе Форда началась забастовка 60.000 рабочих. Агентство Юнайтед пресс передает, что рабочие загордели улицы, с целью помешать штрейкбрехерам пройти на завод. У 14 входов на завод выставлены пикеты.

Профсоюз рабочих автомобильной промышленности обвиняет администрацию завода Форда в том, что она за последние несколько месяцев уволила свыше 1000 активных членов профсоюза. Профсоюз требует немедленного восстановления на работу всех уволенных, повышения заработной платы и ликвидации системы шпионажа на заводе. Губернатор штата Мичиган назначил арбитражную комиссию, но она, по видимому, не сможет урегулировать конфликт.

Агентство указывает, что завод Форда в Ривер Руже является одним из крупнейших промышленных предприятий в мире. (ТАСС).

Шведская печать
о безработице в Швеции

Шведская печать сообщает, что трудящиеся Швеции испытывают значительные тяготы военного времени. Цены на все предметы первой необходимости непрерывно растут, повышается квартирная плата, вводятся новые налоги.

В стране растет безработица. Около половины всех строительных рабочих не имеет работы. По данным, опубликованным в шведской печати, в стране в настоящее время насчитывается около 200.000 безработных.

Отъезд Мацуока из Рима

По сообщению агентства Стефани, 3 апреля японский министр иностранных дел Мацуока покинул Рим. (ТАСС).

И. И. КИРЮХИН

Вчера в 5 часов 45 минут утра перестало биться сердце старого большевика—подпольщика Ивана Ивановича Кирюхина. Тяжелая болезнь поразила Ивана Ивановича на 60-м году его кипучей трудовой жизни.

С 11 лет он начал свою трудовую деятельность. Этот человек большого и разностороннего труда и крепкой дисциплины. Еще в детстве—он—ученик гребенщика, сапожника и портного в г. Новочеркасске. Потом чернорабочий бывшего Путиловского завода в г. Ленинграде.

Затем он прибыл на Кулебакский завод, работал каталом, вторым подручным катала, сталеваром, канавщиком, разливающим. Здесь Иван Иванович начал активно участвовать в революционной работе. Ни одна забастовка, митинг и маевка рабочих завода не обходилась без его деятельного участия.

Старые большевики хорошо помнят и чтят работу товарища Кирюхина до и после Октябрьской социалистической революции.

Самое замечательное достоинство Ивана Ивановича состояло в его большой любви к партии Ленина—Сталина, в его большевистской принципиальности и непримиримости ко всему пошлому и враждебному.

И. Крестовников,
И. Долбилкин, Г. Рыбкин,
Н. Шекалов, И. Чичков,
И. Лысов, К. Липатов
и другие.

От комиссии по организации
похорон И. И. Кирюхина

Комиссия по организации похорон старого большевика Ивана Ивановича Кирюхина сообщает, что гроб с телом покойного будет установлен в верхнем фойе Дома культуры. Доступ к гробу будет открыт 6 апреля с 8 часов утра и до 3 часов дня. Вынос тела в 3 часа 15 минут.

Похороны И. И. Кирюхина состоятся на братской могиле.

Городской комитет
ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти старого
большевика

Ивана Ивановича
КИРЮХИНА

и выражает глубокое со-
болезнование родственни-
кам и семье покойного.

Партком, завком и дирек-
ция завода им. Кирова с
прискорбием извещают о
смерти старого большеви-
ка и производственника
Ивана Ивановича
КИРЮХИНА

последовавшей 4 апреля
с.г. и выражают соболезно-
вание семье покойного.

Партком, завком,
дирекция.

В ПЯТЬ СТРОК

●● 28 колхозных касс взаимопомощи организовано в Первомайском районе, Горьковской области.

●● Производство гарантасов освоила выксунская артель «Красный грузчик». Уже выпущено гарантасов на 88 тысяч рублей.

●● Родительский университет создан в Кологриве (Горьковская область). В университет принято 240 слушателей.

●● Ученики 4-го класса школы села Апача (Хабаровский край) братья Ворошиловы провели зимние каникулы на охоте в лесу. Они убили 52 горностая, одного соболя и поймали около 100 амбарных крыс. Сдав пушнину на заготпункт, они получили 1189 рублей.

●● Дуб-великан растет на территории колхоза «Звезда» (Лельчицкий район, Белорусской ССР). Ему больше 500 лет. Пять человек не могут обхватить этот дуб. По подсчетам из дуба можно получить 35 кубометров поделочного лесоматериала.

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ
ПОЛОЖЕНИИ

Позавчера более 60 лесорубов Красненского лесопункта выслушали лекцию о международном положении. Лектор—секретарь партбюро леспромкомбината т. Кочудаев рассказал слушателям о второй империалистической войне.

Партийная, профсоюзная
и комсомольская организа-
ция цеха №5 завода имени
С. М. Кирова выражает
глубокое соболезнование
семье, родственникам
и товарищам по работе
Ивана Ивановича
КИРЮХИНА

по случаю смерти их отца,
брата и хорошего друга.

Комитет комсомола завода
им. Кирова выражает свое
глубокое соболезнование
семье умершего старого
большевика

Ивана Ивановича
КИРЮХИНА

Зам. отв. редактора
И. Носков.

УЧЕТЧИКАМ
подавшим заявления
в тракторные отряды
надлежит явиться в МТС

6 апреля
Желающим поступить вновь
обращаться к главному бух-
галтеру.

Дирекция МТС.

7 апреля в Кулебаки приедет
протезный мастер.
Инвалиды труда
нуждающиеся в протезе
могут явиться 7 апреля в
Кулебакский райсобез